

Томск,
БИБЛИОТЕКЕ
ГОСУДАРСТВЕННОГО
УНИВЕРСИТЕТА.
Б. ЗИМА.

XII год

издания

Адрес
редакции:
Сухоложье,
Свердловской
области.

БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Сухоложского районного комитета ВКП(б) и районного Совета депутатов тружеников.

№ 5 (2950)

11 января 1942 года, воскресенье

Цена номера 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Телефоны
редакции:
Отв. редактора
— № 40, литературы
работников
— № 23, бухгалтерии
— № 1.Неустанно овладевать
марксистско-ленинской теорией

В нашем районе имеются передовые агитколлективы на ставии Богданович, в леспромхозе, Богдановичской МТС. Агитаторы этих коллективов повседневно несут большевистское слово в массы. Мы имеем также хорошо подкованных докладчиков, лекторов, беседчиков, таких как тт. Ионенко, Иаковский, Лоскутов, Ершалов и другие, которые систематически разъясняют труженикам исторический доклад товарища Сталина, рассказывают о великой отечественной войне советского народа против гитлеровских разбойников.

Однако таких подкованных марксистско-ленинских теорий людей у нас недостаточно. На многих предприятиях, во многих колхозах района, пропаганда и агитация отстают еще от требований военного времени. Отстают они потому, что первичные партийные организации перестали заниматься вопросами марксистско-ленинской теории. Нам известна одна лишь партийная организация леспромхоза, секретарь которой тов. Зарыных и за время войны не переставал заниматься изучением Краткого курса истории ВКП(б). В декабре там была проведена консультация по четвертой главе Краткого курса. Все другие партийные организации района совершенно забросили работу над повышением своего политического уровня.

Перестали заниматься марксистско-ленинской теорией не только наши рядовые товарищи, но и партийный актив, ошибочно полагая, что раз война, то теорией заниматься некогда. Такое пренебрежительное отношение к овладению большевизмом недопустимо. Именно сейчас, когда над нашей страной нависла серьезная опасность, нужно изо дня в день вести пропаганду марксизма-ленинизма.

Новая обстановка, новая практика выдвигают новые задачи, рождают новый подход к делу. «Чтобы не отстать от практики, — говорит товарищ Сталин, — надо заняться теперь же разработкой всех проблем... с точки зрения новой обстановки». Товарищ Сталин так же учит нас и тому, что марксистско-ленинская «теория дает практикам силу ориентировки, ясность перспективы, уверенность в

73 центнера, остальное зерно будет сдано на позднее 12 января.

Нестеров,
председатель совета.

220 центнеров хлеба продал этого, прдано государству 30 центнеров мяса.

Больше хлеба стране и армии!

Колхоз имени Чкалова, Мельничного сельсовета, продает государству 110 центнеров зерна. На заготпункт вывезено

работе, веру в победу нашего дела». Об этих указаниях товарища Сталина забывать нельзя.

Позавчера бюро районного комитета партии вынесло постановление, в котором обязывает первичные партийные организации организовать изучение марксизма-ленинизма всеми коммунистами, комсомольцами и интеллигенцией района. Самообразование остается по-прежнему основной формой партийного просвещения. Для помощи изучающим историю партии бюро обязало отдел пропаганды и агитации, секретарей парторганизаций организовать консультации, кружки, семинары, лекции. Не позднее 23 января выделить консультантов и внештатных пропагандистов.

Для районного партийного актива бюро райкома партии постановило организовать работу по изучению отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма, с консультациями в рабпарктабинете.

Задача каждого секретаря первичной парторганизации — заняться систематическим контролем над самостоятельной учебой коммунистов. Указание ЦК ВКП(б) о недопустимости самотека в пропаганде, о необходимости контроля над учебой коммунистов должно стать для нас законом. Необходимо в ближайшие дни на партийных собраниях поставить вопрос об овладении большевизмом и добиться того, чтобы в первую очередь весь партийный актив привился за овладение марксистско-ленинской теорией.

Воспитывая кадры нашего партийного, советского и колхозного актива в марксистско-ленинском духе, наши партийные организации могут поднять на более высокий уровень всю нашу агитационную и массовую работу, на много улучшить работу наших предприятий, учреждений и колхозов, призванных давать стране и Красной Армии мощное оружие для уничтожения врача. Марксистско-ленинское образование поможет также быстрее и лучше выполнить указание товарища Сталина о быстрейшем разгроме германского фашизма — смертельного врага всего человечества.

от Советского информбюро

Действующий Северный Флот.



НА СНИМКЕ: Отправка боеприпасов на передовые позиции.

Фотохроника изд-ва «Уральский рабочий».

Замечательный подвиг совершил тульский партизан тов. Р. Ночью он пробрался в расположение крупной немецкой части и сделал отводку от телефонного провода, ведущего из вражеского штаба на передовые позиции. Отводку тов. Р. соединил с телефонной станцией нашей части. Таким образом удалось выяснить планы немецкого командования на этом участке фронта. Определив наиболее уязвимые пункты вражеской обороны, наша часть пошла в атаку и в тот же день заняла село Д. Противник бежал, оставив в селе много вооружения и боеприпасов.

Немецкий военнопленныйober-эфрейтор 1 полка дивизии СС «Мертвая голова» Вернер Зальбек рассказал, что он до ноября был шефом во втором взводе пропаганды, приданном дивизии «Мертвая голова» и был свидетелем того, как стрелялись лживые «известиya с фронта». Зальбек сообщил: «У Луги мы три недели топтались на одном месте, а наши корреспонденты писали каждый день о быстром продвижении вперед. Взвод пропаганды фабрикует фальшивки, фальсифицирует факты. Когда мы занимали какой-либо населенный пункт, фотограф по приказу командира взвода обер-лейтенанта Рюле с помощью солдат сгонял местных жителей к полуразрушенным постройкам или нежилым домам. Здесь жителей раздевали, национализировали на них тряпье и приказывали им занимать позу по усмотрению фотографов. Эти снимки немедленно отсылались в Германию для опубликования в газетах со следующей подписью: «Так живут в России».

Старший адъютант первого батальона одной нашей части тов. Левченко в бою за населенный пункт с группой бойцов в 15 человек обратил в паническое бегство роту противника. Тов. Левченко лично уничтожил 13 немцев, в том числе 3 офицеров.

Трудящиеся Армении внесли в фонд обороны СССР 14 миллионов 290 тысяч рублей, 1320 граммов золота, 150 килограммов серебра. Колхозники Армении сдали в фонд обороны 5.590 центнеров мяса, 4.260 килограммов шерсти и 41.690 пудов зерна.

У немецкого сержанта Иоганна Хауэра найдено письмо от матери из Штадлера. В письме, между прочим, говорится: «Макс Шурлер был уволен по болезни желудка, но теперь он опять получил повестку. Когда в армию берут здоровых молодых людей, это мне понятно. Когда же в армиюlassами — гоняют стариков, калек и больных — этого я никак понять не могу».

Пленный солдат 9 пехотного полка 7 финской пехотной дивизии Хоупонен сообщил, что в Хельсинки и в других городах Финляндии драки между финскими и немецкими солдатами стали обычным явлением. Во время столкновений, передко заканчивающихся убийством немцев, население городов деятельно помогает финским солдатам бить гитлеровцев.

В ряде городов и селений Франции немецкие оккупационные власти опубликовали категорические предписания всему населению немедленно под угрозой военно-полевого суда сдать все теплые вещи. Отряды штурмовиков врываются в квартиры и насильно забирают зимнюю одежду, теплое белье, меха, одеяла. Фашисты останавливают на улицах прохожих и снимают с них перчатки, шапки и теплую одежду. В городе Бетюн оккупанты застрелили трех французов, отказавшихся отдать фашистам теплые шарфы и перчатки.

Трудящиеся Армении внесли в фонд обороны СССР 14 миллионов 290 тысяч рублей, 1320 граммов золота, 150 килограммов серебра. Колхозники Армении сдали в фонд обороны 5.590 центнеров мяса, 4.260 килограммов шерсти и 41.690 пудов зерна.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ С 1 ПО 7 ЯНВАРЯ 1942 г.

В течение первой недели нового 1942 года части нашей доблестной Красной Армии, продолжая громить немецко-фашистские войска, отбили у них целый ряд населенных пунктов и в числе их: крупный железнодорожный узел Новые Кириши — на Ленинградском фронте, город Старица — на Калининском фронте и города Калуга, Малоярославец, Боровск и Мещевск — на Западном фронте.

Железнодорожный узел Новые Кириши находится на участке железной дороги между городами Волховом и Чудовым, в 100 километрах к юго-востоку от Ленинграда.

Захватив район Новые Кириши, наши войска тем самым окончательно очистили от немцев всю территорию к востоку от р. Волхов площадью примерно, около 7,5 тысячи квадратных километров. Новые Кириши находятся на западном берегу р. Волхов, где фашисты подготовили оборонительную позицию и намеревались на ней задержать наши войска, остановить наступление. Захват нами Новых Кириши означает, что позиция немцев по реке Волхов прорвана и дальнейшее продвижение частей Красной Армии на запад и северо-запад все более и более приближает их к Ленинграду.

Город Старица находится в 65 километрах юго-западнее города Калининца и в 45 километрах северо-восточнее города Ржева. Старица расположена в узле шоссейных дорог, идущих от нее: в северо-западном направлении — на город Осташков, в юго-западном направлении — на Ржев и Сычевку, в южном — на Гжатск и в юго-восточном — на Волоколамск. Такая богатая сеть путей в условиях зимних действий весьма облегчает дальнейшее наступление наших войск. Владея Калугой, фашисты господствовали

на подступами к реке Оке — к югу от города, и к реке Угре — к северо-западу от нее, на которых командование немецких войск собиралось упорно обороняться. Захватив Калугу, наши войска смогли успешно развивать свое дальнейшее наступление на запад. С падением Калуги не мог долго держаться и Малоярославец, а за ним и Боровск, так как выдвижение наших частей к северо-западу от Калуги угрожало малоярославецкой и боровской группировкам немцев обходом с тыла.

Командование германской армии стремится всеми мерами остановить наступление наших войск. Фашисты на самолетах начали перебрасывать сюда солдат и офицеров из Западной Европы и из глубокого тыла Германии. Так, например, один из пленных 11 роты 23 немецкого пехотного полка показал, что 23 декабря из Франции прилетели на самолетах около 100 солдат и офицеров. Пленный 39 немецкого пехотного полка сообщил, что их часть недавно получила пополнение в 60 солдат и офицеров, доставленных самолетами из Германии. Те же пленные заявили, что вновь прибывшие

Трофей Войск Юго-Западного фронта

за период с 1 по 6 января 1942 года

За этот же период уничтожено: 14 танков, 30 орудий, 5 самолетов, 60 станковых пулеметов, 417 автомашин, 6 автомобилей с горючим, 510 повозок с военным грузом и два железнодорожных эшелона.

За время с 1 по 6 января немцы потеряли убитыми свыше 8 000 солдат и офицеров.

За это же время войсками Юго-Западного фронта освобождено от немецких оккупантов свыше 130 населенных пунктов.

Совинформбюро.

Рудники должны и могут выполнить план

За весь 1941 год не бывало такого месяца, когда бы Троицко-Байновские рудники выполнили план добычи глины. Руководители говорили:

— В наших условиях и при наших силах план невыполним. Он далеко превышает наши возможности.

Ясно, что такое предвзятое мнение только расхолаживало людей, заранее обрекало на неудачу всякую попытку исправить положение.

В новом 1942 году правительство задание в два с половиной раза превышает фактическую добычу в 1941 году. Здесь маловеры совсем впали в панику.

— Да что же это такое, по милуйте! Мы и с прошлогодним планом не могли справиться... Нет, нет, и не говорите, что план реальный! — кричали панихеры.

Коллектив горного цеха во-

вышенному заданию и взять эти дополнительные 30 тонн вполне возможно.

Рабочие относятся к делу с полным сознанием своего долга перед родиной. Взять, например, забойщиков. В ноябре, когда не было создано надлежащих условий, ни один из них не выполнял норму, а в январе, при некотором улучшении условий труда, тт. Шевцов, Кузнецова, Воробьев, Пеяновский и другие — значительно перевыполняют ее.

Горняки могут работать отлично, и всеми силами стремятся выполнять план. Но разболтанность транспортников зачастую сводит на нет все усилия горняков, срывает их работу. Обратимся к журналу произведенных работ. 3 января — круглые сутки стоят экскаваторы из-за отсутствия подвижного состава; 4 января — тоже; 5 и 6-го — та же история, грузить добывшую глину не во что. Горняки вынуждены следовать давать по новому по-

Приступили к изучению трактора

Социалистическая помощь города деревне — одно из замечательных проявлений советского патриотизма в дни войны. В дальнейшем эта помощь несомненно еще усилится и примет более организованный характер. А для этого требуется, чтобы часть жителей города получила определенные знания в полевых работах. И в первую очередь это относится к нам, работникам машинно-тракторных станций и мастерских.

Наш коллектив служащих и рабочих МТС и МТМ решил начать с трактора. 25 декабря состоялось первое занятие. 13 человек слесарей, токарей, кузнецов и других рабочих машинно-тракторной мастерской, 11 человек агрономов, заместителей директора, работников бухгалтерии и канцелярии МТС, серьезно, вдумчиво воспринимая каждое слово, глубоко изучают устройство трактора.

Занятия проходят регулярно по три часа два раза в неделю, без отрыва от производства. На первых трех занятиях слушатели изучили шатунно-кривошипный механизм, систему

газораспределения и приступили к системе питания.

Управление тракторами, комбайнами следует изучать также практически, непосредственно у машин. Особое внимание при этом должно быть обращено на освоение правил технического ухода и на регулировку машин, а поэтому следующее очередное занятие будет проведено непосредственно в мастерской у разобранных тракторов.

Одновременно при вашей машинно-тракторной мастерской механизки П. И. Искорцев и Д. Г. Зуев систематически два раза в неделю по 3 часа проводят техническую учебу с трактористами и комбайнерами, работающими на ремонте машинно-тракторного парка.

Успех учебы зависит и от наличия учебников по тракторному делу. Однако заведующая сухоложским магазином КОГИЗ т. Слеснева не идет нам на встречу, мы неоднократно делали заявки на учебники по тракторам — авторы Анохин и Рязанов, но до сих пор не получили ни одного учебника.

К. Петухов, директор Курильской МТС.

Обязательство свинарки Зверевой

Свинарка артели «Краснодолье», Таушканского совета, А. М. Зверева хорошо известна в районе, как мастер своего дела. Вступив в соревнование с Н. Л. Зверевой, она брала на себя обязательство в 1941 году получить 18 деловых поросенят от каждой свиноматки. Свое обязательство т. Зверева в 1942 году выполнила — получила 19 деловых поросенок от каждой свиноматки. Соответственно высок и заработок т. Зверевой. За 1941 год она заработала 780 труда.

Дав слово товарищу Сталину — усилить помощь фронту. т. Зверева взяла на себя новое обязательство — получить в 1942 году 22 деловых поросенка от каждой свиноматки. На днях А. М. Зверева получила первый приплод — 58 поросенок от пяти свиноматок.

Н. Хорьков.

Культсбор платят досрочно

Досрочно уплачивают культсбор за 1942 год колхозники сельхозартели имени Ленина и «Новая жизнь», Богдановичского поселкового совета. За два дня здесь было собрано 960 рублей — 25 процентов к начисленному. Некоторые колхозники уплатили культсбор полностью.

Ушаков,

налоговой агент.

к двойной работе. Погрузка ское снабжение горного цеха. Отстает от добычи почти на 600 тонн.

У рудничного транспорта много хозяев. Их распоряжаются руководители транспортного цеха, депо, горный цех. А у семи яицек, как говорится, дитя без глазу. К работе в зимних условиях транспортный цех не подготовился. Средина зимы, а на узкоколейке все еще не поставлены ни одного щита, отсюда — вагонетки и паровозы нередко сходят с рельс. На протяжении семи километров по обеим сторонам пути валяются обломки вагонеток, искалеченные колеса — печальные плоды разгильдайства. Средина зимы, а паровозы все еще не утеплены. Чуть посильнее мороз, поезд от рудников до завода (семь километров) ползет... восьмь часов. Вот вам «ускоренный оборот» подвижного состава! На транспорте полнейшая обезличка. Бригады перебрасывают с паровоза на паровоз.

Плохо поставлено техническое снабжение горного цеха. Нехватает самых простых инструментов — кирок, лопат, а карьероуправление отмахивается от запросов на них. Чего, дескать, о какой то кустарной лопате тревожиться, это же не экскаватор! Постоянно нехватает взрывчатки, детонаторов, а декабрьский наряд на них до сих пор не реализован. Вместо того, чтобы подтянуть нерадивых снабженцев, карьероуправление рекомендует цеху наводить жесткую экономию и по сути дела свертывать работы.

Если устраниТЬ указанные недочеты, форсировать подземные работы и вскрышу, не на словах, а на деле развернуть социалистическое соревнование среди горняков, горный цех, следовательно и рудники в целом, безусловно, выполнят повышенное задание 1942 года — задание военного времени.

А. Ос.

Ответственный редактор
В. А. Фомина.